"零距离"体验别样的"警"彩



小朋友们认真听民警讲解 兴隆边境派出所供图

"好激动……""哇,原来警营是这样的呀!""这也太酷了吧!"近日, 吉林白山边境管理支队兴隆边境派 出所联合临江市博达爱心志愿者协 会联合开展"小天使进警营,安全伴 我行"活动,邀请辖区小学生零距离 感受警营文化,解锁不一样的"警" 彩

活动中,民警带领小朋友们参观了办案区,讲解了案件办理流程并通过"以案说法"的形式向小朋友

们普及法律知识。随后在会议室,小朋友们围站在会议桌边,聚精会神地听着警察叔叔用通俗易懂的语言讲解警棍、手铐、防暴盾牌、伸缩警棍等警用器械的功能和使用方法,面对平时只能在电视剧中一睹风采的各类警械,小朋友们眼中闪烁着崇拜与好奇,在民警耐心细致的指导下,纷纷大胆尝试对各类警用装备的体验,亲身感受这些装备的独特魅力。随后民警还演示了辖

区社会面视频监控系统,"呀!这里竟然还有咱们学校门口的情况!"小学生们感叹道,原来大家每天上学都有民警在时刻关注。

通过此次活动,孩子们对派出 所的工作有了更直观的认知,不仅 开阔了视野,还增强了孩子们的法 治意识、安全防范意识和自我保护 能力

马兴国 王潇 城市晚报全媒体 记者 吕闯

7岁儿童驾租用电玩车撞伤人 责任谁担?

2023年8月6日20时许,朱某在某广场散步,祝女士及其女儿杭杭(化名,成年人)、侄女小妍(化名,7岁)等人到该广场游玩。杭杭向既无营业执照又无经营资质的何某租了辆电动玩具车载着杭杭在广场中心玩。行驶中,小妍一不小心将朱某撞倒在地。

事发后,朱某被送至医院住院治疗。经鉴定,朱某伤情构成九级伤残。因双方就赔偿问题无法达成一致意见,朱某将何某、祝女士、杭杭、小妍、小妍的父母等诉至法院,请求赔偿其经济损失共计19万余元。

公主岭市法院审理认为,本案中,7岁的小妍由于驾驶电动玩具车不熟练,没能及时避让行人导致朱某被撞受伤。小妍属无民事行为能力人,其父母作为她的法定监护人,未尽到监护职责,应对小妍的侵权行为所造成的损害承担责任。

租车的杭杭在禁止车辆行驶的 广场租用电动玩具车游玩,对事故 的发生存在一定讨错,应承担相应 责任

出租者何某明知涉案广场禁止 摆摊设点,却故意违反行政管理规 定在该广场摆摊经营出租电动玩具 车,并且在非封闭的公共场所经营 电动玩具车游玩生意。何某应当预 见小孩驾驶电动玩具车过程中,可 能会对广场内休闲散步人群的人身 安全带来安全隐患,而未采取任何 安全保障措施。因未尽到安全保障 义务,何某应当承担主要侵权责任。

被撞伤的朱某作为成年人,对 当时广场人车混行具有潜在危险的 情况下,应有一定的谨慎注意义务, 但由于朱某的疏忽,未及时避让而 被撞,也应承担相应责任。

杭杭的母亲祝女士未参与本案 驾车活动,亦无证据证明祝女士对 小妍负有监护义务,故祝女士不应 承担本案责任。

城管局对涉案广场的职能是行使行政监管之责,而非民事管理之责。城管局此前对出租者何某已进行过行政处罚,且事发前十天左右在涉案广场等公共场所进行了大规

模劝导、制止和清理。涉案广场也安装了固定公告牌,广场巨型液晶显示屏上,滚动播放着禁止在广场摆摊设点经营等活动的公告。城管局已尽其行政监管之责,不应承担责任。

综合考虑各方的过错程度、原因等,对于原告朱某产生的医疗费等各项费用,法院酌定出租者何某负担45%,小妍父母负担25%、租车的杭杭负担10%,原告朱某自负

法官有话说:未成年孩子年纪小,心智尚未成熟,这就意味着监护人及监护人的责任更重。监护人及监护人政监护人政策子正确、安全社场所的行为要教导孩子正确、安全进场所的行为进管及教育。此外,监护人应引导身、他人造成人身及财产,产级管理规定的非法经营活动,理反行政管理规定的非法经营活动,理应承担相应侵权责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯

康复的"小鱼"与"受伤"的医生

"我的病治好了,主治医生却'受伤'了。"北京安贞医院吉林医院·长春市中心医院近期接到一位叫小鱼的患者的"特别"来信,信中就患者手术期间医生手部"受伤"表达了歉意并致谢。

患者小鱼在信中介绍,自己于2024年8月4日在医院确诊,并于8月7日进行了微创手术,执行手术的是该院妇产一科的娄娜主任。当时自己子宫内有一个约8厘米大小的畸胎瘤,并且瘤体骨质成分较大,娄娜主任为了满足患者力求美观的诉求,决定放弃创面较大的常规手术方案,而选择实施仅有1厘米开口的微创手术。由于手术切口较小,瘤体又很大,瘤内物质又不易取出,所

以这台手术需要娄娜主任长时间精细操作,结果导致手术结束后娄主任手指被磨出泡来——小鱼即将康复,医生却"受伤"了。

小鱼在信中回忆,娄娜主任在 已知瘤体较大且微创手术费时费力 的情况下,为了避免常规手术对身 体的损伤及满足患者对腹部美观的 诉求,毅然采用了微创技术方案,才 导致娄娜主任手指被磨伤。我深知 一双手对于医生来说有多么的重 要,对此,我在心疼的同时又非常感 激娄娜主任对我的尽心治疗和良苦 用心。术后,娄娜主任、胡金华、孟 当医生以及整个护理团队都对我特 别关心和呵护,让我更加深刻理解 到最好的医患关系是双向奔赴这句 话的含义

"一身白衣,让她们忘记小我,为无数病患创造了一个新的自我,也创造了无数的希望,我多么幸运能够遇到这么好的医护团队,我要感谢北京安贞医院吉林医院·长春市中心医院及院领导们培养了这么优秀的医疗团队,给我们患者带来了希望和福音!"小鱼在信中对整个医疗团队给予了"满分"的评价。

"祝医院全体医护工作者们一切顺利,平安健康!"患者小鱼在信的最后送出了对医者最朴实的祝福,但却是医生听到的最美声音。

在这里,相似的温情医患小故事每天都在发生。

王红 城市晚报全媒体记者 孙元忠

善用诉前鉴定"加速器" 打造纠纷化解"快车道"

为有效提升人民法院实质解纷专业化水平,发挥诉前鉴定的"加速器"作用,长春市宽城区法院严格按照上级法院关于诉前调解中委托鉴定的相关规定,扎实开展诉前鉴定工作,积极推进"诉前鉴定+调解"工作模式,切实减轻当事人诉累,将"如我在诉"理念落到实处。近日,法院民事审判第三庭就利用诉前鉴定实质化解了一起机动车交通事故责任纠纷案件。

刘某驾驶李某名下车辆 与骑由动自行车的徐某相撞, 经交警部门认定,刘某负此次 事故的全部责任。事故发生 后,徐某人院治疗,被诊断为 右内踝骨折。出院后,徐某自 行前往某鉴定机构对伤情进 行鉴定,鉴定意见为右踝关节 损伤构成十级伤残。承保交 强险的保险公司对该鉴定意 见中的伤残等级存在异议,拒 绝向其赔付赔偿金等费用。 徐某遂诉至法院,要求侵权 人、车辆所有人、承保交强险 及商业三者险的两家保险公 司共同向其赔偿医疗费等共

计145064.90元

本案争议焦点为原告诉前自行委托鉴定机构出具的司法鉴定意见是否具备法律效力,右踝关节损伤是否构成十级伤残。为减轻双方诉累,承办法官在诉前调解阶段引导双方当事人启动了鉴定程序。经本院司辅部门委托,受军意见书》,鉴定意见为徐某右踝关节损伤不构成伤残。为督促被告及时参与诉讼,法官事场法达了《司法鉴定意见

由于法官已提前向当事人释明了诉前鉴定的法律效力,原、被告也均同意以诉前鉴定意见来确认徐某伤情,诉讼过程中,原告变更了诉讼请求,将索赔数额减少至61681.60元。最终当事人经调解达成了和解协议。法院循解访财鉴定意见出具民事调解书,保险公司依约履行知

城市晚报全媒体记者 吕闯

立足职能全力支持航线开发

记者近日获悉,为畅通国内国际双循环空中大动脉,推动跨境旅游"热"起来,长春海关所属长春龙嘉机场海关立足海关职能定位,全力支持航线开发。

日前,"长春一运城一吉隆坡"国际航班国内段业务顺利开通。此项业务的开通,不仅使吉林、山西两省的旅客可以更加便捷地飞赴东南亚地区,进一步提升了长春龙嘉机场的国际化航空枢纽地位,也促进了地区航空运输业的发展与国际交流合作。

长春龙嘉机场海关相关

负责人介绍,为确保该业务顺利开通,长春海关商中转地海关制订工作方案,在航班开通前,对相关业务流程进行全面梳理,与航空公司、机场集团等部门密切沟通协作,确保信息畅通、协同高效。针对"国际航班国内段"业务可能涉及的旅客通关、行李监管、卫生检疫等多方面需求,长春龙嘉机场海关提前调配人力、物力资源,做好准备工作,以"智慧海关"建设为抓手,进一步优化流程,为旅客打造安全、便捷、高效的通关环境。

吉林日报记者 王旭 曲镜浔

守护生态安全

松江河森林公安分局 联合开展清山清套专项行动

自"冬季行动"开展以来, 省公安厅森林公安局松江河 森林公安分局始终保持高压 严打态势,以有力措施震慑涉 野生动植物违法犯罪。近日, 松江河森林公安分局联合松 江河林业有限公司开展冬季 清山清套专项行动。

行动中,松江河森林公安 分局森侦大队、漫江派出所相 关负责同志,协同松江河林业 局分管副局长共同组建联合工作组,37名工作人员按照分区包保制度,对黑河林场周边野生动物出没频繁区域进行了拉网式排查,对可能危及野生动物安全的猎夹、猎套等非法捕猎工具当场拆除,有效净化了野生动物栖息环境,对猎捕野生动物违法犯罪形成有力震慑。

城市晚报全媒体记者 吕闯

织密生态防护网

大兴沟森林公安联合开展清山清套行动

近日,省公安厅森林公安 局大兴沟森林公安分局联合 大兴沟林业有限公司开展冬 季清山清套行动,为野生动物 繁衍生息保驾护航。

行动中,分局森侦大队、 林区派出所民警联合林业有 限公司工作人员以及护林员 成立巡护小组,根据部署安排,明确责任分工,采用"车 巡+步巡"相结合的方式,对 林区野生动物出没的重点区 域进行巡逻巡护,对发现的 非法捕猎工具当场进行拆除,力求不留死角,不留空白,防止野生动物在活动区、迁徙通道、栖息地受到危害。同时,民警走进林区村屯,通过发放宣传资料、悬挂宣传条幅、面对面讲解等方式,开展野生动物保护宣传,鼓励广大林区群众积极提供违法犯罪线索,共同参与到保护野生动物、保护生态环境行动中。

城市晚报全媒体记者 吕闯